

《大美中国·山西》播出引关注

央视镜头定格古都大同

本报讯（记者 崔莉英）9月4日晚，央视《新闻联播》栏目《大美中国·山西》播出，1分40多秒的视频向全国观众展示了山西省独特的地域风貌景观和生态怡人美景。其中我市左云光伏基地、云州区黄花种植基地和云冈石窟景区的航拍镜头出现在观众的视野，不一样的视角给观众带来特别的观赏体验，引发全国各地观众关注和热赞。

左云县山多坡广，发展光伏发电产业有着得天独厚的条件。近年来，该县致力于打造“光伏小镇”，如今左云光伏基地已成为一道亮丽的风景。画面中，左云漫山遍野的光伏板像给绿油油的田野披上了蓝色的“铠甲”，在阳光的照射下闪烁着耀眼的光亮。云州区把黄花

产业化与生态、火山一起作为发展战略中的“三张牌”，画面中的云州区黄花种植基地，一眼望不到头，黄花和绿叶交相辉映，金色的黄花将广袤的田野装扮得金光灿灿、生机盎然，大片翻腾着金波的黄花地里，人们采摘黄花，收获着喜悦。云冈石窟景区见证着大同深厚的历史与文化底蕴，短片展播让更多观众见识到了世界文化遗产的风采，也见识到中国古代建筑与雕刻艺术的无限魅力。

《大美中国》是央视推出的一档宣传全国各地四季美景、风土人情的系列宣传片，视频采用独特的航拍视角，俯瞰祖国各地的自然景色、美丽生态，展示各地在践行新发展理念中取得的丰硕成果。



视频截图(资料照片)

全市各学校开展活动宣传网络安全

本报讯（记者 丁亚琴）为进一步增强学生的网络安全意识，加大对未成年人上网保护力度，昨日，2022年国家网络安全宣传周校园日活动在我市多所学校举行。

9月5日至11日为国家网络安全宣传周，今年的主题是“网络安全为人民，网络安全靠人民”。市教育局要求各学校在9月6日当天开展好校园宣传日活动，通过主题班会、团课等形式，开展“中小学师生同上一堂网络安全课”“守护青春网络有你”、网络安全知识竞答、网络安全教育大课堂等系列活动，营造健康文明的校园网络环境。

大同二中利用电子屏、校园公众号及校园广播站广泛宣传网络安全常识，同时，该校还开展了主题手抄报展评活动，让学生充分了解网络安全的重要性。平城区19小举办了主题班会，各班级同学围绕“网络不是法外地，遵纪守法是正途”“共建网络安全，共享网络文明”等内容，畅所欲言，并表示今后会正确地使用网络，自觉维护网络安全。平城区49小组织学生通过观看视频、表演情景剧等形式，向大家宣传沉迷网络游戏的危害，引导大家健康、文明上网。

民警进校园 播撒“安全种子”

本报讯（记者 尚铁军）为进一步增强在校师生对电信网络诈骗和校园欺凌行为的鉴别能力和防范意识，9月5日、6日，市公安局巡特警支队组织民警走进多所学校，开展“开学第一课”活动。

5日，在市幼儿师范学校，巡特警支队特勤大队的民警们以PPT的形式向即将走上幼教岗位的学生们生动讲解了校园“微粒贷”、网游诈骗等常见诈骗手段，列举真实案例，让学生了解校园“反诈”的必要性和重要性。现场民警还与师生亲密互动，为大家答疑解惑，受到广大师生的好评。学生们纷纷表示，通过民警的讲解和宣传，深度了解了电信网络诈骗的危害和伤害，提升了反诈意识和防范能力。

6日，该大队利用上下学高峰时段，来到我市平城区29小、31小、40小周边，对学生和家长们开展反电诈宣传，推广下载“国家反诈中心”App，把好校园安全防线。同时，民警呼吁每位同学将学到的知识分享给家人，学会运用法律手段保护自己的合法权益，为构建平安校园打下良好的基础。



戏曲盛宴送到群众家门口

全市免费送戏下乡活动高潮迭起

本报讯（记者 崔莉英）5日下午，市北路梆子和耍孩剧种保护传承中心在灵丘县上寨村演出传统北路梆子戏《李三娘》，6日晚，市晋剧院在平城区西水磨村演出传统晋剧《双蝴蝶》，演员们婉转细腻的唱腔、极具张力的舞台表现，博得台下观众热烈的掌声。连日来，全市免费送戏下乡活动高潮迭起，让基层群众在家门口享受到精彩的文化盛宴。

市北路梆子和耍孩剧种保护传承中心预计下乡演出50场，市晋剧院预计在全市下乡演出50场传统和新编历史剧，市歌舞剧院送戏下乡以歌

舞类和综合晚会类节目演出为重点。平城区送戏下乡主要是走进社区和城市广场演出，各县区演出团体更多的是走进乡镇农村、街道社区，真正做到把公共文化资源送到百姓身边。

“免费送戏下乡”活动是省政府2022年“五个一批”群众文化惠民工程之一，也是我市实施的民生实事之一。为保质保量完成任务，市文旅局精心组织指导全市各级文艺院团有条不紊地开展工作。据了解，今年的送戏下乡演出任务是900场，由市直国有院团、区县院团和民营院团共同完成，演出集中在夏秋两季，预计11月结束。

流感疫苗接种进入最佳时间

18岁及以上人群可同时接种灭活流感疫苗和新冠疫苗

本报讯（记者 高燕）每年9月至10月是接种流感疫苗的最佳时机，鉴于今年流感的流行态势，我市已于8月启动了流感疫苗接种工作。9月6日，记者从市疾控中心了解到，中国疾病预防控制中心近日发布了最新版《中国流感疫苗预防接种技术指南》，该指南建议，18岁及以上人群可在一次接受免疫服务时，在两侧肢体分别接种灭活流感疫苗和新冠疫苗。18岁以下人群，建议流感疫苗与新冠疫苗接种间隔仍大于14天。

“流感病毒跟新冠病毒一样可通过呼吸道及接触传播，目前来说预防流感除了勤洗手、勤通风、戴口罩、尽量不去人多拥挤的场所外，最经济、最有效的预防方式就是接种疫苗。”市疾控专家表示，接种流感疫苗并不能马上产生抗体，一般在接种疫苗后的2周至4周才能产生保护性抗体，同时由于流感疫苗接种后人体内产生的抗体水平会随着时间的延续而下降，并且每年疫苗所含毒株成分因流行优势株不同而有变化，所以每年都需要接种当年度的流感疫苗。

据了解，接种流感疫苗的重点人群为儿童、60岁以上老人；慢性病患者及体弱者，免疫力低下者；医务人员；为公众服务的人群，如公交、商业、服务业人员等。同时，任何疫苗的保护率都达不到100%，流感疫苗也不能，但接种流感疫苗后可以显著降低群体发病率。

我市全域旅游直通车广受游客青睐

“游玩总入口”累计访问量125.91万次，线上线下咨询量187万人次。

开通全域旅游直通车是我市2022年“游历文化大同 乐享清凉夏都”云冈文化旅游季系列活动之一，旨在打响“文化古都 清凉夏都 美食之都”全域旅游品牌，推广全域旅游精品线路，解决自由行及跟团游客直达景区“最后一公里”问题，实现城景通、景景通，让游客充分感受“文化大同、文明大同、微笑大同”。

游历文化大同 乐享清凉夏都

——聚焦云冈文化旅游季暨全市群众文化活动

今年全域旅游直通车运行时间为7月至10月。与往年相比，今年的线路扩展至10条，直通车线路及辐射范围涵盖全市各县区具有代表性的经典景观，每辆直通车都配备了一名随车讲解，提供抵达景区路途中的特色讲解服务。其中，山水灵丘游、内外长城游、火山地质游、古都经典游等线路特别受游客青睐。人们流连古村落的古朴典雅，感悟传统景区景点的厚重历史文化，欣赏山水自然景观的无穷魅力。大家在观景、游玩、购物的同时，也拉动了当地农特产品销售和各项文旅消费，实现了旅游富民、旅游扶贫。